
Liberecký kraj podpoří
budoucí lékaře a
zdravotníky. Na
přípravné kurzy uvolnil
téměř 1,7 milionu korun
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I v příštím školním roce podpoří kraj studenty středních škol, kteří mají
zájem o studium zdravotnických a lékařských oborů na vysokých
školách. Prostřednictvím mimořádného účelového příspěvku budou
moci školy zřizované Libereckým krajem žádat o finanční prostředky na
úhradu kurzovného v přípravných kurzech k přijímacím zkouškám. V
rozpočtu kraje je pro nadcházející školní rok 2026/2027 připraveno
1.693.038 korun.

„Podpora je určena studentům gymnázií, zdravotnických škol a vyšších odborných škol, kteří se
připravují na přijímací řízení do studijních programů všeobecné lékařství, zubní lékařství nebo
vojenské zdravotnictví. Jednomu studentovi může být proplaceno kurzovné až do výše deset tisíc
korun,“ uvedla radní pro školství a sport Jitka Skalická.

 „Liberecký kraj dlouhodobě hledá cesty, jak posílit personální zajištění zdravotní péče v našem
regionu. Jednou z nich je podpora mladých lidí, kteří chtějí studovat lékařské a další zdravotnické
obory. Chceme jim pomoci překonat finanční bariéry spojené s přípravou na náročné přijímací
zkoušky a zároveň zvýšit šanci, že se po dokončení studia vrátí pracovat do nemocnic a
zdravotnických zařízení v našem kraji. Investice do vzdělávání budoucích zdravotníků je investicí do
kvality zdravotní péče pro všechny obyvatele Libereckého kraje,“ uvedl hejtman Libereckého kraje
Martin Půta.

Podpora, kterou včera schválili členové rady, reaguje na dlouhodobou potřebu kvalifikovaných
zdravotníků v nemocnicích a dalších zdravotnických zařízeních. Současně pomáhá těm
studentům, pro které mohou být náklady na přípravné kurzy překážkou při rozhodování o
dalším studiu.

„Přijímací řízení na lékařské a zdravotnické fakulty patří mezi nejnáročnější v České republice.



Kvalitní přípravné kurzy mohou studentům výrazně pomoci, ne každý si je ale může dovolit. Proto
považujeme za důležité, aby talentovaní a motivovaní mladí lidé měli stejné příležitosti bez ohledu
na své zázemí. Zároveň tím podporujeme zájem o zdravotnické profese, které budou naše nemocnice
a zdravotnická zařízení v regionu stále potřebovat,“ doplnila radní pro resort školství a sportu
Jitka Skalická.

O příspěvek mohou žádat střední školy zřizované Libereckým krajem, které poskytují
vzdělávání v oborech gymnázium, gymnázium se sportovní přípravou, praktická sestra,
zdravotnické lyceum, diplomovaná všeobecná sestra, diplomovaná dětská sestra nebo
diplomovaný zdravotní laborant.

Žádosti budou školy podávat ve dvou termínech, a to do 30. října 2026 a do 26. února 2027.
Finanční prostředky budou přidělovány podle pořadí doručení žádostí až do vyčerpání
vyčleněné částky. Podporu nelze využít na nákup studijních materiálů a pomůcek pro
samostudium. V případě, že žák absolvuje v průběhu školního roku 2026/2027 více kurzů, je
možné uhradit žákovi vzniklé náklady opakovaně, maximálně však do výše 10.000 Kč.
Podkladem pro uhrazení nákladů na kursovné žákovi je daňový doklad o zaplacení kursovného.

„V končícím školním roce 2025/2026 bylo z programu na podporu vzdělávání žáků s předpoklady a
zájmem o studium zdravotnických programů vysokých škol podpořeno celkem 61 žáků z 13 středních
škol zřizovaných Libereckým kraje v celkové částce 550.332 korun,“ upřesnila radní Skalická.

 

 


